
令和４年度 　 どんぐり発達支援寒川

配布数 16 （回答率）

回答数 15 　 93.8% 　

チェック項目 はい どちらとも
いえない いいえ わからない ご意見 ご意見をふまえた対応

1 子どもの活動等のスペースが十分に確保
されているか

93.3%
14

0.0%
0

0.0%
0

6.7%
1

良好ですが、今後人数が増えてくるとわかり
ません。

整理整頓も継続し、快適な環境維持に努めま
す。

2 職員の配置数や専門性（保育士等）は適
切であるか

60.0%
9

13.3%
2

0.0%
0

26.7%
4

専門性が的確かは、わかりません。
職員の有する資格名を、おたよりでも御紹介
しています。

3

生活空間は、子どもにわかりやすく構造
化された環境*１になっているか。ま
た、情報伝達等への配慮が適切になされ
ているか

80.0%
12

0.0%
0

0.0%
0

20.0%
3

普段、お部屋の中を見ることがあまりないの
でわかりませんが、良好だと思います。

整理整頓も継続し、快適な環境維持に努めま
す。

4
生活空間は、清潔で、心地よく過ごせる
環境になっているか。また、子ども達の
活動に合わせた空間となっているか

93.3%
14

0.0%
0

0.0%
0

6.7%
1

普段、お部屋の中を見ることがあまりないの
でわかりませんが、良好だと思います。

整理整頓も継続し、快適な環境維持に努めま
す。

5
子どもと保護者のニーズや課題が客観的
に分析された上で、児童発達支援計画
*2が作成されているか

100.0%
15

0.0%
0

0.0%
0

0.0%
0

支援計画の作成にあたり、面談や話し合いの
場が持たれています。

6

児童発達支援計画には、子どもの支援に
必要な内容がノートや面談等で適切に共
有され、その上で、発達に合わせた具体
的な支援内容が設定されているか

86.7%
13

0.0%
0

0.0%
0

13.3%
2

良好です

7 児童発達支援計画に沿った支援が行われ
ているか

86.7%
13

0.0%
0

0.0%
0

13.3%
2

8 活動プログラム*3は、工夫されている
か

80.0%
12

6.7%
1

0.0%
0

13.3%
2

・活動の意図やねらいを具体的に教えてほし
いです。

これまでのカレンダーでの掲題紹介に加え
て、次号のおたよりから欄を設けて共有して
いきます。

9 近隣保育室等、地域の子どもと活動する
機会があるか

33.3%
5

13.3%
2

0.0%
0

53.3%
8

・地域のイベントに連れて行ってもらい、す
ごく良い経験ができました。
・色々な考えがあると思いますが、交流があ
れば子どもの楽しみも増えるのではないかと
思います。
・今まで通所していて、交流があったと聞い
たことがないです。

開所時期と新型コロナの感染による自粛が同
時期でした。公園遊びなどで、安全面が確保
できるときには交流をしています。近隣保育
室と昨年度から始めたクリスマス会の合同開
催を、今年も検討しています。

10 運営規定、利用者負担等について説明が
なされたか

100.0%
15

0.0%
0

0.0%
0

0.0%
0

11

児童発達支援の療育には「児童発達支援
の提供すべき支援」のねらいがあり、
「支援計画」を示しながら内容が説明さ
れたか

86.7%
13

0.0%
0

0.0%
0

13.3%
2

12
保護者の悩みや相談に対して耳を傾け、
家族支援プログラム（ペアレント・ト
レーニング*4等）が行われているか

80.0%
12

0.0%
0

0.0%
0

20.0%
3

何かあれば情報を共有しています。

13
日頃から子どもの状況を保護者と伝え合
い、子どもの健康や発達の状況、課題に
ついて共通理解ができているか

93.3%
14

0.0%
0

0.0%
0

6.7%
1

相談事には、すぐに時間を作って対応してく
れるので、良好です。

14 定期的に、保護者に対して面談や、育児
に関する助言等の支援が行われているか

73.3%
11

6.7%
1

0.0%
0

20.0%
3

とても良好です。
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15 保護者の見学会の実施や、保護者同士が
連携をとれるような支援されているか

73.3%
11

13.3%
2

0.0%
0

13.3%
2

コロナ禍で集まるのが難しいところで、保護
者のLINEグループを立ちあげてくれまし
た。保護者の側も、みなさん努力して連携し
ています。雑談の中で親同士ちょっとした情
報もキャッチできると良いので、茶話会等も
楽しいのではと思います。

16

子どもや保護者からの相談や申入れにつ
いて、対応の体制が整備されているとと
もに、子どもや保護者に周知・説明さ
れ、相談や申入れをした際に迅速かつ適
切に対応されているか

93.3%
14

0.0%
0

0.0%
0

6.7%
1

良好です。LINEのほうでもすぐに対応して
くれるので、とても心強いです。

17 子どもや保護者との意思の疎通や情報伝
達のための配慮がなされているか

93.3%
14

0.0%
0

0.0%
0

6.7%
1

良好です

18

定期的におたよりやホームページ等で、
活動概要や行事予定、連絡体制等の情報
や業務に関する自己評価の結果を子ども
や保護者に対して発信されているか

93.3%
14

0.0%
0

0.0%
0

6.7%
1

良好です

19 個人情報の取り扱いに十分注意されてい
るか

93.3%
14

0.0%
0

0.0%
0

6.7%
1

良好です

20

緊急時対応マニュアル、防犯マニュア
ル、感染症対応マニュアルが策定されて
いることは、保護者に周知・説明されて
いるか。また、訓練等が実施されている
か。

86.7%
13

6.7%
1

0.0%
0

6.7%
1

良好です。マニュアルは年に一度、配布して
もらうと確認も出来て良いと思います。

閲覧用ファイルを玄関に備えていますが、他
の方法を検討します。ページ数が膨大なため
配布についてはご要望に添えませんが、悪し
からずご了承ください。

21
非常災害の発生に備え、定期的に避難、
救出、その他必要な訓練が行われている
か

66.7%
10

6.7%
1

0.0%
0

26.7%
4

良好です

22 子どもは通所を楽しみにしているか
66.7%

10
20.0%

3
0.0%

0
13.3%

2

・とても楽しみにしています。・朝起きる
と、どんぐりさん行くと言います。・年上の
お友だちとの活動を楽しんでいます。・疲れ
や、泣きなどでたまに嫌がる時があります
が、行けば楽しいようです。・嫌がってはい
ないが、楽しみにはしていません。・たまに
行きたくないと言っています。

学年が上がり、更衣や自分の持ち物の分別な
ど、課題が具体的かつレベルが上がってきて
います。スキルの習得とともに、楽しいこと
にも見通しが持てるよう、引き続き支援して
いきます。

23 事業所の支援に満足しているか
86.7%

13
0.0%

0
0.0%

0
13.3%

2

保護者にとって、『どんぐりファイル』
は役立っていますか？

86.7%
13

6.7%
1

0.0%
0

6.7%
1

　⏊　その理由を教えてください

24

・在籍園での面談や、先生に様子を伝えやすく助かっています。家でもどんぐりさんでの様子を確認したり、月のまとめの項で改善す
べき点を確認できてとても良いです。
・家庭だけではなく、在籍園や医療機関、どこにでも持って行くことができてすごく助かっています。
・入園前に今までの記録として見てもらい子供の事を知ってもらうために、とても役に立ちました。親も今までのふり返り等が出来、
とても大切なものです。
・こんなに細かく見てもらえると思ってなかったので、すごく助かっています。こんなに見てもらえなければ、ここまで成長できてな
かったかしれません。親のできてない部分を多く助けていただき、感謝です。
・毎日丁寧に記録してくださり、ありがとうございます。家族や在籍園、相談先と共有できて大変役立ってます。特性や課題がわかり
やすくなり、目標をたてやすく、とても役立ってます。
・在籍園で担任等と、子どもの成長や状況、課題など共有することができるので役立っています。
・子供の成長を、見返すことができています。
・他機関に持っていって見てもらった際、こんなに細かく･･･とDr.がとても驚いていました。我が家は家族で見て、子供のことを共有
しています。どうしても父親は母親よりも育児や様子を知る機会が少ないので、助かっています。父は感心した様子でよく読んでいま
す。
・園に通うようになった時に、子どもの様子や集団生活でどのようにしているかが、伝えやすいです。
・家庭で、どのような事を意識して実践したり接したらいいのかが分かりとても助かっています。ためになります。
・本人の相手をしていても、先生方の角度からの視点で色々な気付きがあり、現時点での出来る事出来ない事を知る事ができていま
す。また集団生活や友達とのコミュニケーションの様子も知る事で、家での関り方をその都度見直す事もできています。
・日々の様子が分かり、どうすれば～、次は～の様に対策もしてくれています。あと、子どもの様子を伝える（説明）する時に、とて
も役立ちます。
・成長が目に見えて分かりやすいです。
・日々の活動や客観的な評価が参考になります。他の方がどのように利用されているのか、ご紹介いただきたいです。
・通所開始したばかりで、まだいただいておりません。
・家庭の都合でほぼ通えなかったので、よくわかりません。
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